
Comune di Marsala

Aula Commissioni

In data venerdì 16 maggio 2025, alle ore 11:46 si è tenuta, presso la sala Aula Commissioni dell'ente Comune di Marsala,
la riunione "Prima Commissione ‐ Seduta del 16‐05‐2025 ‐ ore 11:30" dell'organo Prima Commissione ‐ Affari
Generali ed Istituzionali ‐Personale ‐ Politiche Comunitarie ‐ Società Partecipate..
Presiede la seduta Consigliere MARTINICO Elia Francesca.
Viene rilevata dal sistema la presenza dei seguenti componenti:

Nome Cognome Ruolo Presente Assente Delegante

Flavio Salvatore COPPOLA Consigliere ✓

Elia Francesca MARTINICO Consigliere ✓

Rosanna GENNA Consigliere ✓

Pietro CAVASINO Consigliere ✓

Eleonora MILAZZO Vice Presidente del Consiglio Comunale ✓

Mario RODRIQUEZ Consigliere ✓

Guglielmo Ivan GERARDI Consigliere ✓ ✓

Pietro GIACALONE Consigliere ✓

Vanessa TITONE Consigliere ✓

Felice Massimo FERNANDEZ Consigliere ✓

Giuseppe CARNESE Consigliere ✓

Alle ore 11:46, si unisce alla seduta Amministrativo Commissione Segretario.

Interviene quindi Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Buongiorno a tutti.

Questa è la Commissione Affari Generali.

Sono le ore 11.47.

Chiedo"

Alle ore 11:47, si unisce alla seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"al Segretario
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di chiamare l'appello.

Grazie.

Grazie Presidente Martinico.

Verifichiamo la presenza del numero legale.

È il 16 maggio 2025, il verbale 34 della Commissione Affari Generali.

Giacalone Pietro assente, Martini Coelia presente, Cavasino Pietro presente, Coppola Flavio presente, Fernandez
Massimo presente, Gerardi Ivan assente ma ha delegato il consigliere Accardi Michele che è presente, Carnese Giuseppe
presente, Milazzo Eleonora assente, Rodrigo Ezmario presente, Titone Vanessa presente.

Risultano presenti 8 consiglieri su 11.

Raggiunto il numero legale"

A questo punto, interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"la seduta è valida.

Grazie segretario."

Interviene Consigliere Elia Francesca MARTINICO:

"Continuo la lettura con il microfono spento.

Grazie.

Ricordo che stiamo trattando per oggetto modifica del vigente regolamento comunale a venta d'oggetto gli interventi
economici e di solidarietà sociale.

Approvato con deliberazione di Consiglio Comunale 62 delle 20.05.2018."

Alle ore 11:52, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Interviene quindi Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente diamo atto che alle ore 11.51 entra il consigliere Pietro Giacalone, Presidente della Commissione, per cui
invito la Vicepresidente Martinico a lasciare il posto per dirigere i lavori al"

Alle ore 11:53, si unisce alla seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 11:53, si unisce alla seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 11:53, subentra come Presidente Consigliere Pietro GIACALONE.

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"Presidente titolare Giacalone.

Grazie.

Perfetto, grazie colleghi consiglieri, grazie alla vicepresidente Martinico che ha iniziato i lavori.

Riprendiamo quindi la lettura all'articolo 17, da dove c'eravamo"

A questo punto, interviene Consigliere Pietro GIACALONE:
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"fermati,

concessione di loculo comunale gratuito.

Ovviamente articolo 17 del regolamento comunale avente d'oggetto interventi economici di solidarietà sociale,
approvato con deliberazione di consiglio comunale, 62, lavate già detto?"

Interviene quindi Consigliere Pietro GIACALONE:

"allora non continuo, perfetto continuiamo solo

la lettura Il segretario"

Interviene quindi Consigliere Pietro CAVASINO:

"ha chiesto di intervenire il consigliere Piero Capasini.

Grazie Presidente Giacalone.

Presidente, visto che abbiamo terminato la lettura del regolamento e ricordo che nelle sedute passate avevamo
appuntato delle indicazioni o dei quesiti che dovevamo porre all'amministrazione intesa sia come parte politica che
come parte tecnica.

Adesso anche il consigliere Fernandez ricordava la questione relativa all'Isee.

Ricordo appunto una richiesta della consigliera Genna in cui evidenziava la possibilità di dare valore anche se non
addirittura esclusivamente all'Isee corrente.

Quindi ritengo appunto, visto che abbiamo terminato la lettura del regolamento, come avevamo detto anche fuori
microfono, sia il caso nella prossima seduta di sentire se il dirigente del settore per capire la fattibilità della questione
sollevata dalla consigliera Genna è l'assessore proponente per capire se è volontà politica, nel caso in cui fosse possibile
dare eseguito alla richiesta della consigliera Genna, se fosse la volontà politica appunto di procedere in tal senso.

quindi a mio parere è necessario sentire entrambi, poi decideremo in commissione se sentirli insieme oppure se
dividere le"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"due audizioni.

Grazie.

Io ho telefonicamente raggiunto il Presidente della Commissione dei Servizi Sociali che e farà nella prossima settimana
il raffronto con il regolamento che il Quartararo ci ha inviato con la parte cassata del vecchio regolamento per capire
anche i motivi per cui sono state eliminate queste parti.

Possiamo quindi leggere intanto questo regolamento e direi che nel MORE se sentiamo anche l'assessore Piccione lo
convochiamo per lunedì e rappresentiamo questi 2‐3 punti che abbiamo evidenziato dalla lettura del regolamento
normale, vediamo di raggiungerla telefonicamente visto che oggi è venerdì e quindi gli uffici probabilmente"

Interviene Consigliere Pietro GIACALONE:

"non arrivano all'invio

della PEC Allora l'assessore non risponde, Flavio se mi dai il regolamento con le parti cassate leggiamo questo, nel
frattempo poi Giancarlo eventualmente lo raggiungo telefonicamente e daremo atto che lunedì alle ore 9 sarà presente
l'assessore Piccioni in base agli impegni della stessa."
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Alle ore 12:30, lascia la seduta Consigliere Felice Massimo FERNANDEZ.

Prende la parola Amministrativo Commissione Segretario:

"Presidente diamo atto"

Prende la parola Consigliere Pietro GIACALONE:

"che alle 12.31 esce il consigliere Massimo Fernandez.

Scusate, ha telefonato l'assessore che lunedì alle ore 9 non può essere presente in commissione, ha dato disponibilità a
Giancarlo per venerdì alle ore 11.30, quindi io direi che lo completiamo il raffronto lunedì alle 9 e poi sentiamo
l'assessore al venerdì alle ore 11.30.

Detto ciò, per"

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Mario RODRIQUEZ.

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Vanessa TITONE.

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Pietro GIACALONE.

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Giuseppe CARNESE.

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Pietro CAVASINO.

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Elia Francesca MARTINICO.

Alle ore 12:35, lascia la seduta Consigliere Flavio Salvatore COPPOLA.

oggi chiudiamo la seduta alle ore 12.35.

La seduta termina alle 12:35.
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